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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Για την επικίνδυνη κατάσταση στην Παθολογική κλινική του Γενικού Νοσοκομείου 
Χαλκίδας 
 

Το ΚΚΕ επανειλημμένα έχει καταθέσει Ερωτήσεις, πραγματοποιεί παρεμβάσεις για την 
κατάσταση που επικρατεί στο Γενικό Νοσοκομείο Χαλκίδας. Η κατάσταση παραμένει 
τραγική. Πάρα πολλές κενές οργανικές θέσεις, τμήματα που είναι υποστελεχωμένα – 
αποδιοργανωμένα, όπως τα Επείγοντα, η Χειρουργική, η κλινική covid  κ.α, το προσωπικό 
κουρασμένο με χρωστούμενα ρεπό και άδειες. 

Στη σημερινή μας Ερώτηση θέλουμε να επιμείνουμε στη κατάσταση που υπάρχει στην 
Παθολογική κλινική του Νοσοκομείου Χαλκίδας. Παρόλο που πριν 9 μήνες καταθέσαμε 
Ερώτηση (3810/5-3-2025), που δεν απαντήθηκε από τον κ. Υπουργό, για την 
συγκεκριμένη κλινική, επανερχόμαστε σήμερα γιατί δημιουργείται πολύ επικίνδυνο 
περιβάλλον τόσο για τους ασθενείς όσο και για το προσωπικό του Νοσοκομείου. 

Για να γίνουμε πιο συγκεκριμένοι: 

- Ο όγκος των παθολογικών περιστατικών που εισέρχονται στο Νοσοκομείο είναι αρκετά 
μεγάλος με αποτέλεσμα τη διασπορά των περιστατικών σε άλλες κλινικές. Η παθολογική 
κλινική με 48 κλίνες και 9 ράντζα που προστέθηκαν πέρυσι και συνεχίζουν ως σήμερα δε 
μπορεί να καλύψει αυτά τα περιστατικά. Οι ασθενείς “φιλοξενούνται” σε άλλες κλινικές και 
φθάνουν να νοσηλεύονται ως 100 παθολογικά περιστατικά. 

- Οι ειδικευμένοι γιατροί είναι μόλις 6 και προκειμένου να καλύψουν τις βάρδιες φτάνει 
να εφημερεύει 1 γιατρός για 100 περιστατικά. Η αναλογία είναι αδιανόητα επικίνδυνη αν 
αναλογιστεί κανείς τις απαιτήσεις που έχουν αυτά τα περιστατικά. Με βάση τον 
απαρχαιωμένο οργανισμό του 2012 έπρεπε να υπηρετούν 10 Παθολόγοι. 

- Οι ειδικευόμενοι γιατροί, κάτω από αυτές τις συνθήκες, δε μπορούν να εκπαιδευτούν 
κατάλληλα στην ειδικότητά τους. Βγάζουν και αυτοί τεράστιο όγκο δουλειάς πολλές φορές 
χωρίς τα απαραίτητα εφόδια. Για αυτό και πέρυσι 10 από τους 14 ειδικευόμενους γιατρούς 
υπέβαλλαν την παραίτηση τους. 

- Το νοσηλευτικό προσωπικό της Παθολογικής είναι μειωμένο σε σχέση με πέρυσι. 
Χαρακτηριστικά αναφέρουμε ότι πέρυσι τον Μάρτη 22 νοσηλευτές ήταν στη κλινική και 18 
σε κύκλο βάρδιας, ενώ φέτος υπηρετούν 17 νοσηλευτές εκ των οποίων 15 σε κύκλο 
βάρδιας, ενώ υπάρχουν και 2 βοηθοί θαλάμου που στελεχώνουν την βάρδια. 

- Τα οφειλόμενα ρεπό του νοσηλευτικού προσωπικού ξεπερνούν τα 150, μεγάλος είναι ο 
όγκος οφειλόμενων ρεπό και των ιατρών. Οι οφειλόμενες άδειες του νοσηλευτικού 
προσωπικού είναι από το 2024. Η καλοκαιρινή τους άδεια ήταν μόλις 5 μέρες, ενώ τα 
Χριστούγεννα μόλις 2 μέρες. 

- Οι εργαζόμενοι σχολούν πέρα του κανονικού τους ωραρίου προκειμένου να μην 
αφήσουν στην επόμενη βάρδια όγκο δουλειάς. Οι υπερωρίες τους είναι απλήρωτες. 

Οι εργαζόμενοι της Παθολογικής και ο Σύλλογος Εργαζομένων του Νοσοκομείου έχουν 
καταγγείλει την επικινδυνότητα της κατάστασης. Μάλιστα οι εργαζόμενοι προχώρησαν σε 
εξώδικο κατά των αρμοδίων και πρόσφατα κινήθηκαν και στην Επιθεώρηση εργασίας και 
την Εθνική Αρχή Διαφάνειας. Ο Σύλλογος Εργαζομένων καλεί όλο το λαό της περιοχής σε 
κινητοποίηση για την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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       Είναι γνωστό ότι η εικόνα που προσπαθεί να δημιουργήσει ο Υπουργός για την δήθεν 
αναβάθμιση του ΕΣΥ είναι πλασματική και αποτυπώνεται και στο Νοσοκομείο Χαλκίδας. Η 
πολιτική της κυβέρνησης της ΝΔ που πήρε τη σκυτάλη από τις προηγούμενες κυβερνήσεις 
χαρακτηρίζεται από εντατικοποίηση των όρων δουλειάς, παραπέρα εμπορευματοποίηση 
της Υγείας, Νοσοκομεία Α.Ε. που θα φέρνουν έσοδα από την τσέπη των ασθενών και θα 
μειώνουν τα έξοδα. 

    Εξαιτίας αυτής της πολιτικής η Παθολογική κλινική παραμένει υποστελεχωμένη και δεν 
προκηρύσσονται μαζικά θέσεις γιατρών και νοσηλευτών.  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση έτσι ώστε: 

- Να στελεχωθεί η Παθολογική κλινική με όλο το απαραίτητο μόνιμο, πλήρους και 
αποκλειστικής απασχόλησης προσωπικό σε γιατρούς – νοσηλευτές και λοιπό προσωπικό, 
ώστε να εξασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία της και να καλύπτονται πλήρως οι σύγχρονες 
ανάγκες των ασθενών. 

- Να λυθεί το πρόβλημα της διασποράς παθολογικών περιστατικών σε όλες τις κλινικές του 
Νοσοκομείου. 

- Να απομακρυνθούν τα “ράντζα” από την Παθολογική και οι ασθενείς να νοσηλεύονται 
αξιοπρεπώς. 

- Να δοθούν οι χρωστούμενες άδειες και ρεπό. Να σταματήσει η υπερωριακή 
απασχόληση, να πληρωθούν οι υπερωρίες. 

 

    Οι Βουλευτές 

  Μαρίνος Γιώργος 

Λαμπρούλης Γιώργος 

Μανωλάκου Διαμάντω 




